
Frequently Asked Question (FAQ)

Máte nějakou otázku týkající se Pražského studentského summitu (PSS)? Dříve než pošlete svůj dotaz 
na adresu summit@amo.cz, zkuste se podívat, zdali odpověď nenaleznete na následujících řádcích.

Jak se mohu do projektu přihlásit?

Nový ročník Pražského studentského summitu je každoročně zahájen symbolicky 1. září.  Tímto dnem 
je spuštěno přijímací  řízení  do Modelu OSN a Modelu NATO, které jsou oba určeny pro studenty 
středních škol. Letošní uzávěrka přihlášek byla stanovena na 30. září 2011 pro Model OSN a na 20. 
říjen 2011 pro Model NATO. Přijímací řízení do Modelu Evropské unie, jehož účastníky jsou pouze 
vysokoškolští studenti, je zahájeno o několik týdnů později a končí  31. října 2011.  Uchazeči jsou 
povinni vyplnit údaje v registračním systému na webových stránkách a napsat esej na dané téma. 
Kritéria přijímacího řízení a podmínky účasti v jednotlivých Modelech jsou vždy k nalezení na našich 
webových stránkách www.studentsummit.cz. 

Je nějaká možnost, jak se projektu ještě zúčastnit, ač jsem neuspěl/a v přijímacím řízení, 
či jsem se nestihl/a včas přihlásit?

Přijímací řízení sice bylo ukončeno a státy rozděleny, ale šance zde pořád je. V každém z Modelů je 
vytvořen seznam náhradníků, kteří jsou v případě, že některý účastník či celá delegace z projektu 
odstoupí,  přednostně  oslovováni.  Zároveň  je  možné  zaplnit  místo  v jiné  delegaci,  kde  případně 
odstoupí jednotlivec. Můžete k tomu využít diskusní fórum na našich webových stránkách či sociální 
síť facebook (www.facebook.com/studentsummit).  

Je účast v projektu zpoplatněna?

Ano. Celý projekt je velmi nákladný a delegátské poplatky vybrané od účastníků tvoří jen přibližně 
šestinu celkového celoročního rozpočtu projektu. Delegátský poplatek tak tvoří jen zlomek reálných 
výloh spojených s účastí jednoho studenta. Delegátský poplatek umožňuje účastníkům zúčastnit se 
pěti  celodenních  přípravných setkání,  čtyřdenní  závěrečné konference  a všech doprovodných  akcí 
konaných  v rámci  Pražského  studentského  summitu.  Mezi  vynaložené  položky  patří  mimo  jiné 
pronájem veškerých prostor  pro celý  ročník,  stravování  na konferenci,  příprava,  tisk  a  kopírování 
materiálů, zajištění technického zázemí atd. Členové přípravného týmu vykonávají svou práci ve svém 
volném čase bez nároku na honorář. Finanční spoluúčast delegátů je stanovena částkou pro Model 
OSN a Model NATO na 800,- Kč při platbě přes účet a na 850,- Kč při platbě v hotovosti, 
pro Model EU na 600,- Kč při platbě na účet a 650,- Kč při platbě v hotovosti. 

Do kdy musím delegátský poplatek uhradit?

Jelikož každoročně počet zájemců o účast na PSS převyšuje počet účastníků, kteří jsou vybráni, je 
nutno dbát  na včasném vybírání  delegátských poplatků,  abychom v případě odstoupení  některého 
z delegátů či některé z delegací mohli nabídnout místo jinému zájemci či zájemcům. Účastníci tak musí 
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uhradit delegátský poplatek v plné výši bezhotovostní platbou před začátkem projektu nebo nejpozději 
hotově  na  druhém  přípravném  setkání  dle  pokynů  pořadatele.  V případě,  že  se  uchazeč  stane 
delegátem  během  probíhajícího  projektu,  zavazuje  se  uhradit  delegátský  poplatek  neprodleně, 
nejpozději  při  následujícím  přípravném setkání  (není-li  ho,  tak  konference),  kterého  se  zúčastní. 
Delegátský poplatek je možno hradit hotově na přípravných setkáních (zde je však nutno počítat se 
zvýšenou  sazbou  poplatku  spojenou  se  zvýšenou  administrativou)  nebo  převodem  na  účet  č. 
123139774/0300, vedený Československou obchodní bankou, a.s., divizí Poštovní spořitelna. Jako 
variabilní  symbol delegát použije unikátní  číslo přidělené mu po přijímacím řízení, a které nalezne 
v interním  on-line  systému  Pražského  studentského  summitu,  ke  kterému  má  unikátní  přístup. 
Delegátský poplatek je považován za uhrazený dnem připsání na účtu příjemce.

Mohu zrušit přihlášku a bude mi vrácen delegátský poplatek?

Do sedmi pracovních dnů po uskutečnění prvního přípravného setkání je možno zrušit přihlášku a 
požádat o navrácení delegátského poplatku v plné výši. Pokud delegát ukončí svou účast po tomto 
datu, avšak do sedmi pracovních dnů po uskutečnění druhého přípravného setkání, je mu účtován 
storno poplatek ve výši 50% delegátského poplatku. Po tomto datu již není možné vrátit delegátský 
poplatek  z jiných  než  vážných  (a  doložených)  zdravotních  důvodů.  Tímto  opatřením  předcházíme 
situacím,  kdy  delegát  bezplatně  navštíví  několik  přípravných  setkání,  obdrží  veškeré  materiály  a 
zúčastní se všech tou dobou pořádaných akcí a pak od projektu odstoupí a nedokončí jej. Tím pádem 
zabral místo jinému zájemci, který se mohl projektu začít účastnit podstatně dříve. Pevně věříme, že 
tyto důvody pochopíte.

Mohu získat nějaký finanční příspěvek na pokrytí nákladů spojených s mou účastí na PSS 
(doprava, delegátský poplatek, ubytování atd.)?

To  záleží  především  na  vaší  iniciativě.  Nabízí  se  řada  možností,  jak  získat  nějaký  příspěvek. 
Nejjednodušší  je  však  jako  první  oslovit  svou  školu.  Částečně  nápomocný  vám  v tom  může  být 
přípravný  tým  PSS,  který  zašle  vašemu  řediteli/ředitelce  doporučení,  aby  svým  studentům 
reprezentujícím dobré  jméno školy  proplatili  alespoň delegátský poplatek.  V minulosti  řada  škol  či 
školských sdružení proplácela delegátům část nákladů spojených především s dopravou či ubytováním. 

Je vyžadována povinná docházka?

Do našeho vzdělávacího projektu vstupují  studenti  dobrovolně.  Abychom však byli  schopni naplnit 
vzdělávací část našeho projektu, je nutno se zúčastnit více než 50% přípravných setkání konaných od 
zahájení  účasti  na  projektu.  Jestliže  se  delegát  či  delegace  nezúčastní  bez  omluvy  tří  po  sobě 
následujících  workshopů,  bude po vyzvání  a  následné nekomunikaci  nabídnuto  jejich  místo  jiným 
zájemcům. Pochopitelně doporučujeme se zúčastnit co největšího počtu přípravných setkání. Kromě 
možnosti setkat se a diskutovat s členy vlády, diplomaty či předními ekonomy a politology se můžete 
naučit vyjednávat a zdokonalit své řečnické a argumentační schopnosti. I vaši kolegové delegáti, ať již 
spojenci či soupeři, budou určitě raději, když se s vámi před samotnou konferencí seznámí. Nehledě 
na to, že častá neúčast značí nezájem o projekt, a proto by vaše místo mohlo být nabídnuto někomu 
ze seznamu náhradníků, kterých je opravdu mnoho. 



Je nutná domácí příprava?

Domácí úkoly vám nikdo známkovat nebude, ale obecně platí, že čím budete na připravenější, tím více 
se budete moci zapojit do diskuze a jednání si pak o to více užijete. Záleží tedy jen na vás a na vaší 
chuti  se  rozvíjet  a  získávat  nové  zkušenosti.  Předsednictvo  jednotlivých  orgánů  mezi  každým 
workshopem  zadává  práci,  kterou  je  třeba  udělat  do  workshopu  následujícího  a  je  ochotno  a 
připraveno vám s ní pomoci. Její splnění je tedy jen a pouze ve vašem zájmu.

Je  podmínkou  účasti  na  Summitu  znalost  světových  jazyků?  Pokud  bych  se  chtěl/a 
zúčastnit  jednání  Modelu  NATO  (v angličtině),  musím  se  prokázat  nějakým  složením 
jazykové zkoušky?

Žádné osvědčení o jazykových znalostech po vás nepožadujeme. Nicméně v dnešním světě je alespoň 
konverzační znalost jednoho světového jazyka (nejčastěji angličtiny) samozřejmostí a předpokládá se i 
na Summitu obecně.  Setkáte se s řadou materiálů a informačních zdrojů v anglickém jazyce a i 
někteří  významní  zahraniční  hosté  mají  své  přednášky  v angličtině.  Na  Pražském  studentském 
summitu tak máte jedinečnou možnost zábavnou formou si své jazykové schopnosti vylepšit, což se 
vám rozhodně v budoucnu bude hodit.

Dostanu nějaké potvrzení o své účasti na Pražském studentském summitu?

Na závěr slavnostní konference dostane každý delegát, který prošel celým ročníkem, diplom za účast. 
Zkušenosti získané na PSS tak následně můžete zahrnout do svých životopisů.

Kdy a kde se konají workshopy?

Celkem pět přípravných setkání se koná pravidelně vždy v sobotu od ranních do odpoledních hodin 
v prostorách Vysoké školy ekonomické   (VŠE) na adrese   Náměstí Winstona Churchilla 4, Praha 3  .   
Přesná data i časy jednotlivých přípravných setkání budeme postupně zveřejňovat na našich webových 
stránkách. V minulosti začínala registrace v 8:00 a program trval od deváté hodiny ranní do 15:30 
odpoledne. Před koncem kalendářního roku se zpravidla uskuteční tři  workshopy, v lednu a únoru 
zbylé dva.  Konference se zpravidla koná v březnu, o přesných datech vás budeme informovat co 
nejdříve.

Je doprava na workshopy nějakým způsoben organizována? Jak se dostanu na VŠE?

Ne, doprava na místo konání workshopů je záležitostí každého účastníka, resp. každé delegace. Pokud 
využijete  pražské  MHD,  nejbližší  tramvajovou  zastávkou  je  Husinecká  a  nejbližší  autobusovou 
zastávkou  Náměstí  Winstona  Churchilla.  Od Hlavního  nádraží  se  dá  dojít  pěšky.  V areálu  VŠE se 
neztratíte  díky  orientačnímu  systému,  který  vás  již  navede  k místu  registrace,  do  velké  auly  na 
společnou dopolední část programu a odpoledne do místností vyhrazených pro jednotlivé orgány.
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Jaké oblečení mám zvolit?

Smyslem  workshopů  je  především  delegáty  něco  nového  naučit.  Žádný  dress  code  tedy 
nepředepisujeme, měli byste se cítit především pohodlně. Na workshopy tedy lze volit neformální či 
poloformální oblečení. Řada delegátů bere již přípravnou část velmi důkladně a chodí již na workshopy 
v oblecích,  což  sice  v žádném případě  není  nutné,  ale  mají  tak  možnost  si  vyzkoušet  ještě  před 
konferencí, jaké to je jednat s utaženou kravatou a v saku. Závěrečná konference je však slavnostní 
událostí a zde je vyžadován striktně formální oděv. Rady jak na to dostanete s patřičným časovým 
předstihem.

Je na Summitu zajištěno stravování a pitný režim?

Na přípravných setkáních občerstvení zajištěno není. Jídlo i pití tedy musíte mít vlastní, na VŠE jsou 
automaty  s teplými  i  studenými  nápoji  a  s drobným  občerstvením  (čokoládové  tyčinky  apod.).  
Na konferenci budete mít zajištěné obědy, pitný režim po celou dobu konference a drobné občerstvení 
v rámci coffee breaků.  

Je zajištěno ubytování pro mimopražské účastníky?

Během  přípravných  setkání  nikoliv,  během  konference  vám  s ubytováním  rádi  pomůžeme,  např. 
tradičně vyjednáváme cenově přijatelné ubytování na vysokoškolských kolejích. Podrobnější informace 
se dozvíte včas na workshopech.

Je projekt veřejně přístupný?

Přípravná  setkání  jsou  určena  výhradně  účastníkům  přijatých  dle  předem  zveřejněných  kritérií. 
Delegace  samozřejmě  mohou  mít  doprovod  (zpravidla  učitelé  často  doprovázejí  své  studenty  a 
pomáhají  jim), kapacita místností na VŠE je však velmi omezená, a tak je nezbytné, pokud nejste 
účastníkem projektu, se před příchodem na workshop či konferenci zaregistrovat na e-mailové adrese 
summit@amo.cz. Při ranní registraci dostanete badge s označením „host“, aby se nestávalo, že se po 
areálu pohybují lidé, kteří nemají s projektem nic společného. Snažíme se tak posilovat bezpečnost 
během přípravných setkání. Dále doporučujeme sledovat naše noviny Chronicle a internetové stránky, 
kde nově krom informací o dění na Summitu naleznete také doporučení na další podobně zaměřené 
akce doma i v zahraničí. 

Komu mohu napsat v případě dalších dotazů?

Jestliže  jste  nenalezli  odpovědi  na  vaše  otázky  v této  sekci,  napište  na  e-mail  summit@amo.cz. 
Jednotlivé  orgány  Modelu  OSN  mají  také  své  e-mailové  adresy,  a  to  ve  formátu 
anglickázkratkaorgánu@amo.cz (např. rada bezpečnosti má adresu ve formátu  unsc@amo.cz, Rada 
pro  lidská  práva  hrc@amo.cz).  Modely  NATO  a  EU  mají  vlastní  emailové  adresy  v podobě: 
model.nato@amo.cz,  model.eu@amo.cz  Veškeré  e-mailové  adresy  jsou  k dispozici  na  našich 
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webových stránkách. V případě dotazu na konkrétního člena přípravného týmu pište na adresu, která 
ma podobu jmeno.prijmeni@amo.cz (vše bez diakritiky). Pro komunikaci s námi také využívejte diskuzi 
na webu a přidejte se k nám na sociálních sítích Facebook a Twitter. Právě sociální sítě jsou stále 
oblíběnějším komunikačním kanálem.
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